Protokół z XVI posiedzenia Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego

Łódź, 14 marca 2018 roku

godz. 14.00

Urząd Miasta Łodzi, Mała Sala Obrad
W dniu 14 marca 2018 r. w Urzędzie Miasta Łodzi odbyło się XVI posiedzenie Łódzkiej Rady Działalności Pożytku Publicznego III kadencji. Program posiedzenia przewidywał omówienie i wydanie opinii na temat projektów uchwał w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt                   w Łodzi na rok 2018” oraz w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Łodzi na lata 2018-2021” i wydanie opinii na temat dokumentów, a także dyskusja na temat proponowanych zmian w zarządzeniu ws. „Trybu powoływania, sposobu organizacji i działania komisji dialogu obywatelskiego w Mieście Łodzi". 
Obrady rozpoczął Pełnomocnik Prezydenta Miasta Łodzi ds. współpracy                          z organizacjami pozarządowymi Pan Łukasz Prykowski, pełniący funkcję Przewodniczącego Rady, który przywitał zebranych i wprowadził zmianę w programie posiedzenia, z którego wykreślono  „Program Ochrony Środowiska dla Miasta Łodzi na lata 2018-2021” z powodu nieobecności przedstawiciela Wydz. Ochrony Środowiska, który miał zaprezentować treść programu. W zamian Przewodniczący zaproponował dyskusję na temat zapisów w nowej uchwale nt. Gminnego Programu Rewitalizacji. Zmiany w programie posiedzenia zostały przyjęte.
W pierwszej kolejności głos zabrała Pani Ewa Grabarczyk z Biura ds. Rewitalizacji.              21 lutego br. Rada Miejska podjęła uchwałę o przystąpieniu do aktualizacji Gminnego Programu Rewitalizacji (GPR) w związku z potrzebą wprowadzenia zmian w dokumencie.            Z GPR wykreślono dział dotyczący EXPO. Do nowego dokumentu dodano system monitorowania i niezbędne wskaźniki w celu możliwości oceny realizacji programu, a także zaktualizowano przedsięwzięcia. Szczególną pozycję zajmuje tu Miejski Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi – Rewitalizacja (przedsięwzięcie nr.2), gdzie  znalazły się działania zgłaszane przez organizacje pozarządowe. W odniesieniu do innych przedsięwzięć należy scalić i uporządkować listę działań która wynika z Wieloletniego Programu Współpracy w przełożeniu na specyfikę ogłaszanego konkursu i przekazaniem konkretnych środków. Ponieważ dokument wymaga szczegółowej analizy i uporządkowania jeszcze przed ogłoszeniem konsultacji społecznych Pani Ewa Grabarczyk zaproponowała utworzenie grypy roboczej składającej się z członków KDO ds. rewitalizacji oraz ŁRDPP.   Zgodnie z harmonogramem uwagi mogą być zgłaszane do dnia 26 marca, a 5 kwietnia musi zostać opublikowane zarządzenie w sprawie konsultacji wraz z projektem. Konsultacje społeczne są planowane od  12 kwietnia do 17 maja. Po krótkiej dyskusji do pracy w zespole roboczym z ramienia ŁRDPP zgłosili się Małgorzata Szymańska, Łukasz Prykowski, Artur Skórzak i Łukasz Waszak, a także Jacek Jędrzejczak, który będzie reprezentował KDO               ds. rewitalizacji. Ustalono terminy spotkań. 
W następnej kolejności Przewodniczący oddał głos Panu Robertowi Niewinowskiemu z Wydz. Ochrony Środowiska i Rolnictwa, który wspomniał o zmianach w projekcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt w Łodzi na rok 2018”. Pani Wioletta Pawlik – Nowacka, która  jest również członkiem KDO ds. ochrony zwierząt i przeciwdziałania bezdomności zwierząt  omówiła zmiany, które spowodowane były głównie dodatkowymi środkami z budżetu obywatelskiego. I tak, dzięki tym środkom dofinansowanie do sterylizacji i kastracji kotów wzrośnie w tym roku z 50 % do 100% , zakupione zostaną także klatki stacjonarne. Innych potrzeb z powodu niskich nakładów lub innych przyczyn nie uda się zrealizować, jak np. rozlokowania na osiedlach  budek dla bezdomnych kotów, ponieważ nie są to tereny miejskie. Ponadto treść dokumentu była konsultowana z KDO. Rekomendacje dotyczyły głównie treści umowy w kwestii kastracji i sterylizacji kotów wolnobytujących. Dzięki dodatkowym środkom udało się również uruchomić dodatkowe lecznice dla zwierząt współpracujące z miastem, a ich liczba wzrosła z 5 do 11. Przeforsowano również system równomiernego rozłożenia zabiegów we wszystkich lecznicach. Zarekomendowano także przekazanie chipów dla zwierząt ze stanu miasta organizacjom pozarządowym w celu ich rozdysponowania. Ponadto wydawanie legitymacji społecznym opiekunom kotów w tym roku również będzie kontynuowane. Wiele rekomendacji znalazło się w projekcie dokumentu i dotyczyło głównie finansowania ze środków BO.
KDO ds. ochrony zwierząt i przeciwdziałania bezdomności zwierząt sporządziła już kolejny wniosek na zadanie w budżecie obywatelskim na rok 2019 uwzględniający wiele działań, na które w chwili obecnej brakuje środków. Uwag do dokumentu nie było. W drodze głosowania projekt został zaopiniowany pozytywnie – jednogłośnie 11 osób za. Podjęto stosowną uchwałę. 
Przewodniczący przeszedł do omówienia „Trybu powoływania, sposobu organizacji               i działania Komisji Dialogu Obywatelskiego w Mieście Łodzi". Zastanawiano się nad  zmianą koncepcji pracy Komisji,  uporządkowaniem treści zarządzenia i uspójnieniem dokumentu z Wieloletnim Programem Współpracy, a także usprawnieniem pracy komisji, które się nie spotykają lub mają dłuższą przerwę w pracy. Zaproponowano przeniesienie do zarządzenia kompetencji KDO z Programu Wieloletniego tj. konsultowanie, współtworzenie i opiniowanie dokumentów prawa miejscowego, a także wprowadzenie ważnych terminów w rocznym cyklu pracy komisji mających ułatwić przekazywanie projektów dokumentów z właściwej komórki organizacyjnej oraz umożliwić wypowiedzenie się na temat zakresu priorytetowych zadań publicznych zlecanych organizacjom pozarządowym.  Zaproponowano również możliwość pracy w trybie obiegowym oraz przewidziano nowe zobowiązanie dla przewodniczącego komisji polegające na weryfikacji listy aktualnych członków KDO na podstawie ich oświadczeń. Ponadto zaproponowano odstąpienie od wymogu rozwiązania KDO w wymienionych w zarządzeniu przypadkach zastępując zdanie „KDO ulega rozwiązaniu…” zdaniem „KDO może ulec rozwiązaniu”. Przewodniczący zaproponował wykreślenie  z treści dokumentu zapisu dotyczącego przypadku, w którym KDO może powołać  mniej niż 5 organizacji po rekomendacji  ŁRDPP z uwagi na to, że zapis ten jest w praktyce nie wykorzystywany, a powoływanie komisji w mniejszym składzie jest nie efektywne. Dyskutowano jeszcze na temat zapisów dotyczących konsultowania standardów zadań konkursowych, projektów aktów prawa miejscowego i ogłoszeń konkursowych.  Po dłuższej dyskusji Przewodniczący podziękował zebranym za przybycie i na tym obrady zakończono.

W posiedzeniu z ramienia ŁRDPP uczestniczyli:
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- Łukasz Prykowski

- Eliza Ziółkowska - Lewandowicz

- Małgorzata Szymańska
- Jacek Jędrzejczak
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